
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα: Για τις αντιδραστικές αλλαγές που σχεδιάζει η κυβέρνηση στα Πειθαρχικά Συμβούλια 

 

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. καταγγέλλει την πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε 
αντιδραστικές αλλαγές στη σύνθεση και τη λειτουργία των Πειθαρχικών Συμβουλίων των 
Δημοσίων Υπαλλήλων. Όπως ανακοινώθηκε στο τελευταίο Υπουργικό Συμβούλιο, οι αλλαγές 
αυτές θα προχωρήσουν άμεσα, με στόχο, όπως δηλώνεται, την «ταχύτητα», την 
«αποτελεσματικότητα» και τη «διαφάνεια». 

Επί της ουσίας, η κυβέρνηση σχεδιάζει τον αποκλεισμό των εκπροσώπων των 
εργαζομένων με το πρόσχημα της, δήθεν, μεροληπτικής, υπέρ των εργαζομένων, στάσης τους. 
Προσπαθώντας, μάλιστα, να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα επικαλείται ως λόγο για την 
αντιδημοκρατική εκτροπή της ότι υπάρχουν πολλές υποθέσεις σε εκκρεμότητα και μεγάλη 
αναμονή εξέτασης των πειθαρχικών υποθέσεων λες και φταίνε οι αιρετοί για τις καθυστερήσεις! 
Αποκρύπτει την αλήθεια, ότι δηλαδή αιτία των καθυστερήσεων αποτελεί το γεγονός ότι οι δύο 
δικαστές συγκαλούν τα πειθαρχικά συμβούλια, όταν και εάν έχουν χρόνο, δηλ. μετά την άσκηση 
των καθηκόντων τους στις δικαστικές αίθουσες. 

Απόλυτα αδιάφορη για το ίδιο το πρόβλημα και την επίλυσή του, η κυβέρνηση το μόνο 
που, εξόφθαλμα, επιχειρεί, είναι να αποκτήσει τον απόλυτο έλεγχο των συμβουλίων με τη 
φίμωση των εργαζομένων. Στη σπουδή της αυτή προχωράει στη  σύσταση ενιαίου οργάνου από 
μέλη του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (Ν.Σ.Κ.), αποκλείοντας αιρετούς εκπροσώπους των 
εργαζομένων, καθώς και αυστηρότερες ποινές και διαδικασίες ενώ ταυτόχρονα καταργεί το 
δευτεροβάθμιο πειθαρχικό συμβούλιο και οδηγεί όσους εμπλακούν σε πειθαρχικές υποθέσεις στο 
να διεκδικήσουν στη συνέχεια τη δικαίωσή τους μέσω της οδού των δικαστηρίων.  

Αυτό όμως έρχεται σε ευθεία αντίθεση με  το άρθρο 103 παρ. 4 εδάφιο Β’ του Συντάγματος, 
όπου προβλέπεται πως τα «Υπηρεσιακά Συμβούλια αποτελούνται κατά τα δύο τρίτα από 
μόνιμους δημόσιους υπαλλήλους». 

Οι αλλαγές που εξαγγέλλει η κυβέρνηση ούτε τη δικαιοσύνη ούτε την διαφάνεια 
εξασφαλίζουν. Αντιθέτως, ενισχύουν τον αυταρχισμό και την αυθαιρεσία. Η απομάκρυνση των 
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αιρετών εκπροσώπων των εργαζομένων (κάτι που με τραγικά κοντόφθαλμο τρόπο έχουν 
προετοιμάσει με τη στάση τους ενάντια στον θεσμό του αιρετού όλοι όσοι συστηματικά τον 
απαξιώνουν και τον πολεμούν εδώ και χρόνια) αφαιρεί κάθε στοιχείο αντικειμενικότητας, 
αφήνοντας ευρύτατο περιθώριο για άδικες αποφάσεις. Δεν είναι, άλλωστε, πρώτη φορά που 
επιχειρείται κάτι τέτοιο. Παρόμοιες διατάξεις είχαν εισαχθεί και το 2012 με τον Ν.4057/12, 
αποκλείοντας τους αιρετούς από τα πειθαρχικά συμβούλια, ενώ στην εκπαίδευση ο διαρκής 
περιορισμός των αρμοδιοτήτων τους και η απομάκρυνσή τους από τα Συμβούλια Επιλογής 
Στελεχών Εκπαίδευσης κινούνται σε αυτήν ακριβώς την κατεύθυνση. 

Είναι τουλάχιστον υποκριτικό να μιλά η κυβέρνηση για αμερόληπτη απονομή της 
δικαιοσύνης, όταν το ίδιο το κράτος και τα στελέχη του αποφεύγουν να εφαρμόσουν τις 
δικαστικές αποφάσεις,  όπως αυτές που δικαιώνουν νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς ως προς τη 
μονιμοποίησή τους, με το Υπουργείο Παιδείας να εξακολουθεί να αρνείται να συμμορφωθεί με 
αυτές. 

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. απαιτεί : 

• Από τους αρμόδιους υπουργούς να αποσύρουν, άμεσα, την πρόταση αλλαγής του 
θεσμικού πλαισίου που αφορά τη σύνθεση και τη λειτουργία των Πειθαρχικών 
Συμβουλίων. 

• Τη διατήρηση και ενίσχυση της παρουσίας αιρετών στα πειθαρχικά συμβούλια. 

• Την ουσιαστική επίλυση του ζητήματος των απαράδεκτων καθυστερήσεων στις 
συνεδριάσεις των πειθαρχικών συμβουλίων για το οποίο την αποκλειστική ευθύνη φέρουν 
οι κυβερνήσεις και όχι οι εργαζόμενοι και οι αιρετοί εκπρόσωποί τους. 

 

 

 

 

 


